

# 南充财政局股市减持套现两亿遭质疑

## 为涉事上市公司第二大股东;专家称党政机关不能成为上市公司股东

本报讯 本轮A股大跌爆发之前,四川省南充市财政局在6月2日至10日通过集合竞价的方式卖出持有的金宇车城403.7万股,加上5月下旬卖出的约226万股,南充市财政局收入2亿多元。至此,南充市财政局持有金宇车城的流通股几乎售卖殆尽,还剩下700多万股限售股。

党政机关可以持有股份吗?

南充市财政局是党政机关,代替国家管理财政资金。金宇车城是上市公司,办公地点位于四川南充市嘉陵区。南充市财政局和金宇车城是什么关系,为什么会持有金宇车城那么多股票?

### 地方“财神爷”的第二个身份

“南充市财政局是我们的第二大股东,我们的年报中有告知。”7月7日上午,金宇车城董监事会办公室工作人员对记者说。

据该工作人员介绍,金宇车城原为美亚股份,美亚股份1998年上市时,南充市财政局就是第一大股东。后经改组,美亚股份更名为金宇车城。目前,金宇

车的控股股东为金宇控股,南充市财政局为第二大股东。

中国财经信息网发布的金宇车城2014年年度报告显示:美亚股份1998年3月3日在深交所上市,南充市财政局为公司第一大股东,持股比例为43.24%。2003年5月,南充市委、市政府决定由金宇控股重组美亚股份,金宇控股成为美亚股份的第一大股东,2004年5月公司正式更名为“四川金宇汽车城(集团)股份有限公司(金宇车城)”。

金宇车城2014年年报中,“前10名股东持股情况”项下,排在第二位的是南充市财政局,持股比例10.81%,股东性质是“国家”。

值得注意的是,南充市设有政府国有资产监督管理委员会,但这个政府部门并没有出现在金宇车城的前10名股东中。

### 财政借出120万元 20多年没收

该公司2014年年报还显示,金宇车城有一笔已逾期未偿还的短期借款,以及已逾期未支付的利息,借款单位是南充市财政局。

年报解释:“本公司已到期未偿还的短期借款120万元,是上世纪90年代本公司上市前,地方财政局为支持本公司发展所借款项。至今财政局没有对此借款进行催收,也未收取相应的利息。目前公司财务状况良好,但此笔贷款是地方财政借款的,地方财政局又没有催收,因此,未归还”。

### 解析:财政局炒股违反哪项禁令?

对南充市财政局成功“逃顶”,有不少网友质疑:党政机关能成为上市公司股东吗?

对此,湖北省统计局副局长叶青解释,党政机关经商办企业,国家早有禁令。1984年、1986年,中办、国办发布过两道禁令,要求党政机关,包括各级党委机关和国家权力机关、行政机关、审判机关、检察机关以及隶属这些机关编制序列的事业单位,一律不准经商、办企业。

叶青表示,上世纪90年代中国证券市场初步形成时,曾出现党政机关成为国企上市公司股东的情形。为此,中央1999年明确

要求:各级党政机关都要同所办的经济实体和直接管理的企业在人财物等方面彻底脱钩。

“这之后,党政机关纷纷与经济实体、企业脱钩。经过几轮改制、重组,形成了目前的国企上市公司管理模式,对于国家出资兴办和拥有股份的企业,由各级国资委履行出资人职责。”叶青表示,由此可见,南充市财政局成为上市公司第二大股东、持有上市公司股份,不合规。

中国政法大学财税法研究中心主任施正文也表示:党政机关不能成为上市公司股东。

施正文说,财政局所有的财政经费,基本上都不是自己的资产,而是政府公共资金。如果财政局当股东,一旦股市跌了,有可能给国家财政资金带来损失。党政机关当股东,有可能对公司的独立经营带来影响。

国家发改委宏观经济研究院教授常修泽说,财政部门等党政机关实现对国有企业上市公司的监管,必须通过成立控股公司等其他方式,不能直接介入到国有企业上市公司中。“党政机关没有法人主体资格,不能直接成为上市公司的股东”。(新京)

## 中国宗教调查报告出炉 和尚并非都有钱 人均月入397元

本报讯 7月7日,中国人民大学发布《中国宗教调查报告(2015)》。报告指出,与许多人想象的“和尚都很有钱”大相径庭的是,中国宗教教职人员是一个艰苦奋斗的团体,其经济收入远低于当地民众平均水平。

2013年下半年至2015年上半年,中国人民大学哲学学院副院长魏德东带领学术团队对全国243个县、市、区的4383家宗教活动场所进行了问卷调查。调查数据显示,五大宗教教职人员的月平均收入为人民币506元。在大众印象中“很有钱”的佛教界,其教职人员月收入为397元,属于苦行僧类型。另外,41%的宗教场所完全没有为教职人员购买养老保险,26%的场所完全没有购买医疗保险。

通常为大众和媒体所诟病的门票问题,调查发现舆论与事实有巨大的差距。全国五大教只有2.5%的宗教活动场所收取门票。舆论反响强烈的佛教,只有6%的场所收取门票,略低于道教的7%。其他的宗教则基本不收取门票。(钟欣)



遇害女生方尧平



事发现场

## 高考状元学车被撞身亡

### 事发广东省肇庆,驾校训练场内一学员驾车失控

本报讯 7月5日下午,广东省肇庆市怀集县一驾校训练场发生悲剧:一女性学员遭教练车撞倒抢救无效身亡,7月7日下午,记者从多方获悉,该女性学员是2015年怀集县高考文科状元方某,高考成绩是639分。

据目击者介绍,7月5日下午

5时15分许,怀集某驾校训练场内,一名学员正在驾驶的教练车突然失控乱冲,接连撞向训练场内6个人,两个人侥幸避开,两人擦伤,另有一名教练和一名女学员被撞倒,其中女学员被撞倒后遭卷入车底碾压,身受重伤抢救无效身亡,被撞倒的教练筋骨断

裂受伤。据目击者称,事故发生时,涉事车上除一名学员外,无教练陪伴。

7月7日,怀集警方向外界通报了该起突发事故。通报中称,经警方调查,7月5日下午5时15分,该县某驾校学员邱某(29岁,广州市从化人,在怀集工作)驾驶

“粤H×××6学”教练小车,在教练员黄某(38岁,怀集县怀城镇人)的指导下进行驾驶训练。训练过程中,邱某怀疑因操作不当撞倒前方站在训练场地上的学员方某(女,19岁,怀集县怀城镇人)及教练员林某(45岁,广宁县南街镇人),造成方某送医抢救无效死亡、教练员林某受伤的事故。

7月7日下午,记者从怀集官方获悉,在教练场内不幸身亡的女学员名叫方尧平,是今年高三毕业生,在今年高考中,获得639分,勇夺怀集县高考文科状元,肇庆全市排名第四,语文单科成绩132分,也是该县语文单科状元。

怀集官方人士遗憾地告诉记者,当地媒体曾采访方尧平,请她讲述学习心得体会,电视节目本预定这两天播出的,没想到惨剧突然发生。怀集县教育部门的人士透露,方尧平学习非常勤奋,她没有参加过任何一次竞赛,高一、高二时的成绩在班中只是五六名,但由于勤奋拼搏,高三的几次模拟考试都名列第一。她心仪中山大学,准备填报该校经济管理或工商管理专业。(平晚)

## 濮阳“与猪同处”男孩 住到姑姑家

### 当地政府月供500元 救助至18岁

本报讯 近日,濮阳市清丰县一名小男孩与猪同在泔水车上的照片经网友发微博后引起广泛关注。记者7月7日从清丰县民政局获悉,小男孩刘洪波已被送往姑姑家,并办理了农村低保,此外每月还获得500元救助金。

在网友曝光的照片中,小男孩乱蓬蓬的头发长至脖子,穿着一身破旧的衣服,身上全是污垢,与一只被拴的小猪待在泔水车上。7月6日,濮阳当地媒体走访小男孩的家,更爆出其精神不正常的母亲经常虐待孩子。小男孩的境遇让不少人揪心。

7月7日,清丰县公安局工作人员介绍,早在2006年,刘洪波的父亲刘振学和奶奶已经成为濮阳市首批农村低保对象,刘振学的妻子及两个孩子均获得每月每人50元的失地农民保障,逢年过节,县里也会给刘洪波家民政救济。

“刘洪波的家在清丰县城关镇车子营村,他父亲刘振学养了16头猪,每天都忙着喂猪,到城里拉泔水、蹬三轮,也顾不上家,母亲精神不正常。这夫妻俩对孩子基本上没咋管过。”民政局工作人员称,刘洪波和目前10岁的哥哥之前一直由姑姑抚养,刘洪波3岁后才交由父母抚养。

目前,清丰县针对刘洪波家的情况采取了一些救助措施。刘洪波和哥哥、母亲由之前的每月每人50元的失地保障转为农村低保。城关镇民政部门与刘洪波的姑姑协商后,刘洪波由姑姑抚养,目前已送到姑姑家中,政府每月给刘洪波500元救助金,直到其18岁成年。

“刘洪波的姑姑家庭条件也一般,她自己家4口人都有农村低保,还要帮着养弟弟的俩孩子,所以以后我们也会经常关注他们家。”清丰县公安局工作人员称,至于刘洪波的健康状况及入学等事宜,需要协调卫生部门和教育部门共同解决。(钟欣)

## 公益发放补硒食品、多功能老花镜

夕康健康联盟是一项老人健康救助工程,是关注民生排忧解难的健康工程。已在北京、上海、广西、四川、山西、陕西、宁夏、新疆等全国100多个城市发放物资500余份,服务900多万中老年人。成为中国健康事业市场发展的典范。如今,夕康健康联盟已正式进驻我市,开展全民补硒行动,免费发放富硒食品和多功能老花镜4件套,价值598元。为提高全民补硒意识,本次活动将在平顶山市公益发放补硒食品200份,及“硒与人体健康”科普书籍一套。本次活动补硒食品属于免费活动,完全免费发放,所涉及税费、物流、人员等费用均由长寿工程补贴,工作人员无论以任何名义收取费用,均需承担责任!请广大市民帮忙监督举报。

硒被国际化学界定义为“主宰生命的微量元素”,缺硒可直接导致40多种疾病,间接导致400多种疾病,全国有许多地方属于缺硒地区。

### 申领条件

- 一、凡平顶山市常住居民;
- 二、60岁以上男女不限;
- 三、离退休人员;
- 四、每人每家限领一次;
- 五、凡符合以上条件者,均可电话预约申领。

申领 0375-8988208  
电话 0375-8988209

